



小记者公众号

2024年4月8日 星期一  
农历甲辰年二月三十

# 成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

## 春风十里，不如安全有你

千名江海小记者进警营体验交通安全活动启幕

3月30日，来自启东市实验小学、启东南苑小学、通师一附、通师二附、城中小学、高师附小等校的江海小记者们分别走进启东市公安局交通警察大队和市公安局交通警察支队二大队，亲身体验交警日常工作，学习交通安全知识。这标志着千名江海小记者进警营体验交通安全系列活动正式拉开帷幕。

“交警叔叔，这摩托后面的警示灯为什么只有一边？”“叔叔的警用摩托也限速吗？”在启东市公安局交通警察大队城区一中队，小记者们好奇地向交警叔叔询问。随后，小记者们查看了警车，了解了三角锥、对讲机、急救包等使用注意事项。在综合勤务指挥室，交警叔叔为小记者们讲解了交通技术监控设备相关知识，提醒孩子在日常出行时要自觉遵守交通法规。

“马路刚过了一半，对面红灯亮起来了，这时候该怎么办？”“乘坐私家车，儿童应该坐在前面还是后面？”“爸爸妈妈醉酒驾车对你们会产生什么影响？”在市公安局交通警察支队二大队，朱警官通过趣味互动小游戏等形式，生动地讲解了日常中重要的交通安全知识。交警叔叔还驾驶着威武霸气的警用摩托登场，一下子吸引了



小记者们的目光。

动漫式的交通安全警示教育片令小记者们看得津津有味。破胎器、警用围挡、防爆盾牌、警棍……警官们详细讲解了各种各样警用装备用途、使用须知，并让小记者们上手体验。活动结束时，启东交警叔叔阿姨们还为小记者送上交警小熊玩偶，庆祝他们加入“小警天团”，鼓励他们自觉遵守交通安全法律法规，劝导家长文明交通出行，一起做文明交通践行者。

和交警叔叔阿姨们互动交流，带给了小记者们前所未有的体验，更让孩子们对交通安全法规有了更深刻的认知。“交警叔叔阿姨太了不起了。我学到了很多交通安全知识，一定不辜负他们的期望，当好交通安全小使者。”来自南苑小学的江海小记者张芷瑞笑着说。市交警二大队教导员洪诚表示，希望通过举办这样的活动，拉近警民之间的距离，并将交通安全知识传递给更多市民。

千名江海小记者进警营体验交通安全系列活动由江海小记者总站联合市公安局交警支队、各县（市、区）公安局交警大队主办，让江海小记者零距离感受警营生活，面对面接受交通安全宣传教育，进一步增强交通安全意识和自我保护能力。

文/张烨 俞晨星



### 折纸飞机

二月天，杨柳醉春烟。我的心情如暖阳般明媚，因为这是我第一次参加江海小记者活动，也是我第一次学习折纸飞机。一切都是那么新鲜和有趣。

来到教室，老师先给我们每个人发了一张长方形的彩纸，然后一步一步耐心地教我们如何折出一架漂亮的纸飞机。我仔细地听着老师讲解的每一个步骤，认真地观看老师的示范，生怕错过了任何一个细节。

在老师指导下，我拿起彩纸，按照老师教的方法，一步一步小心翼翼地折起来。我先把彩纸左右对折，然

后打开，再把纸上方两个角向内折出一对三角形，再折出一对三角形，接着把纸飞机翻过来折“翅膀”。刚开始，我的手有些笨拙，不是这边多折了一下，就是那边少折了一点，但是我没有灰心，而是反复练习，不断调整。终于，经过几次翻折后，一架精致的纸飞机在我的手中诞生了！

开始试飞啦！大家纷纷跑到教室外面放飞自己的纸飞机。我身体用力向后一仰，左脚向前跨了一大步，右手高高举起纸飞机，向斜上方

使劲一抛。啊，我的纸飞机像小鸟一样飞向空中！我既紧张又兴奋，目不转睛地盯着纸飞机在空中划过一道优美的弧线，最后平稳地落在了地上。那一刻，我感到无比自豪和满足，因为那是我亲手折叠出来的第一架能够飞翔的纸飞机！

灿烂的阳光下，五彩的纸飞机载着我们的欢声笑语，载着我们的远大理想，飞过青草地，飞向蓝天……

通师三附三(1)班 王安骐  
指导老师 张小琴

### 小记活动感悟

### 折纸飞机

二月天，杨柳醉春烟。我的心情如暖阳般明媚，因为这是我第一次参加江海小记者活动，也是我第一次学习折纸飞机。一切都是那么新鲜和有趣。

来到教室，老师先给我们每个人发了一张长方形的彩纸，然后一步一步耐心地教我们如何折出一架漂亮的纸飞机。我仔细地听着老师讲解的每一个步骤，认真地观看老师的示范，生怕错过了任何一个细节。

在老师指导下，我拿起彩纸，按照老师教的方法，一步一步小心翼翼地折起来。我先把彩纸左右对折，然

后打开，再把纸上方两个角向内折出一对三角形，再折出一对三角形，接着把纸飞机翻过来折“翅膀”。刚开始，我的手有些笨拙，不是这边多折了一下，就是那边少折了一点，但是我没有灰心，而是反复练习，不断调整。终于，经过几次翻折后，一架精致的纸飞机在我的手中诞生了！

开始试飞啦！大家纷纷跑到教室外面放飞自己的纸飞机。我身体用力向后一仰，左脚向前跨了一大步，右手高高举起纸飞机，向斜上方

使劲一抛。啊，我的纸飞机像小鸟一样飞向空中！我既紧张又兴奋，目不转睛地盯着纸飞机在空中划过一道优美的弧线，最后平稳地落在了地上。那一刻，我感到无比自豪和满足，因为那是我亲手折叠出来的第一架能够飞翔的纸飞机！

灿烂的阳光下，五彩的纸飞机载着我们的欢声笑语，载着我们的远大理想，飞过青草地，飞向蓝天……

通师三附三(1)班 王安骐  
指导老师 张小琴